

МЕДИЦИНСКИЙ ИНСТИТУТ БАЛТИЙСКОГО ФЕДЕРАЛЬНОГО УНИВЕРСИТЕТА ИМЕНИ ИММАНУИЛА КАНТА: МОЛОДОЕ ПОДРАЗДЕЛЕНИЕ В ДИНАМИЧНОМ РАЗВИТИИ

РЕКТОР
ФГАОУ ВПО «БФУ
им. И. Канта»
Андрей Павлович
Клемешев



ДИРЕКТОР
МЕДИЦИНСКОГО
ИНСТИТУТА ФГАОУ ВПО
«БФУ им. И. Канта»
Сергей Владимирович
Коренев



Медицинский институт Балтийского федерального университета имени Иммануила Канта – самое молодое и динамично развивающееся подразделение вуза.

В 2006 году после лицензирования в университете состоялся первый прием на медицинский факультет по специальности «Лечебное дело». По приказу ректора 1 сентября 2006 года на 1-й курс было зачислено 48 будущих врачей. С 2008 года, после присоединения к университету медицинского колледжа, медицинский факультет начал осуществлять обучение и по программе среднего медицинского образования. В 2013 году медицинский факультет был преобразован в медицинский институт.

С момента основания медицинского факультета (института) по настоящее время его директором является

доктор медицинских наук, профессор, почетный работник высшего профессионального образования Российской Федерации Сергей Владимирович Коренев.

В настоящее время в медицинском институте учатся более 1,2 тыс. студентов по программам высшего и среднего профессионального образования. Помимо этого, в стенах института проходят обучение десятки интернов и ординаторов, а также более 500 слушателей курсов повышения квалификации средних медицинских и фармацевтических работников.

Кадровую основу института составляют ведущие профессора и доценты медицинских вузов Москвы, Санкт-Петербурга, Новосибирска, Томска, Смоленска, Оренбурга, Омска, Красноярска, переехавшие для постоянной работы в БФУ им. И. Канта.

Сочетание основательной теоретической подготовки с ежегодной практикой в ведущих клиниках России, Литвы, Польши и Германии является серьезным плюсом в смысле востребованности выпускников института не только в Калининградской области или в России, но и в европейских странах.

У института имеются прекрасно оснащенные теоретические и клинические кафедры и отделения, собственная современная библиотека.

А.П. Клемешев: «Мы все понимаем, что сегодня современная медицина должна базироваться на новых технологиях. Для того чтобы шагать в ногу со временем, медицинский институт работает над внедрением новых технологий в процесс обучения. Идет подготовка специалистов-медиников с учетом последних научных достижений в области медицинской биофизики, биохимии, генетики, биологии. Сейчас меняются стандарты, федеральные требования к подготовке медицинских кадров. Поэтому большое внимание мы уделяем закупке новейшего оборудования, установке различных симуляторов, самых современных роботов, которые должны вывести подготовку кадров на новый уровень – современный и единственно возможный».

С.В. Коренев: «С практической точки зрения медицинский институт относительно молод. Можно сказать,



С.В. КОРЕНЕВ С УЧЕНИКАМИ И ПАЦИЕНТОМ

Таблица 1

СПЕЦИАЛЬНОСТИ ИНСТИТУТА

Наименование	Срок обучения	Квалификация
Высшее профессиональное образование		
Лечебное дело	6 лет	Врач
Среднее профессиональное образование		
Лечебное дело	3 года 10 месяцев	Фельдшер
Сестринское дело (на базе 11 классов)	2 года 10 месяцев	Медицинская сестра/медицинский брат
Сестринское дело (на базе 9 классов)	3 года 10 месяцев	Медицинская сестра/медицинский брат
Акушерское дело	2 года 10 месяцев	Акушерка/акушер
Стоматология ортопедическая	2 года 10 месяцев	Зубной техник
Фармация	2 года 10 месяцев	Фармацевт
Лабораторная диагностика	2 года 10 месяцев	Медицинский лабораторный техник

наша работа только начинается, но институт активно развивается с учетом современных требований и тенденций – как в науке, так и в высшем медицинском образовании. Географическое положение Калининграда способствует ориентированию вуза на мировые достижения в медицине: многие наши студенты регулярно проходят практику в Польше, Германии, Литве, Швеции. Медик – это такая профессия, которая требует постоянного, непрерывного обучения и повышения квалификации на протяжении всей профессиональной деятельности. И сегодня, после 8 лет существования, мы ставим перед собой очень важную и трудную задачу: сделать наш институт базой для работы всей региональной системы непрерывного медицинского образования».

Институт активно сотрудничает с ведущими медицинскими вузами России, а также с Гданьским медицинским университетом (Польша), Любекским уни-

верситетом (Германия), Гродненским медицинским университетом (Беларусь), Клайпедским университетом (Литва). Стало добной традицией приглашать читать лекции ведущих профессоров Германии, Франции, Дании; наложен обмен студентами, преподавателями и учеными с партнерскими вузами.

Большинство преподавателей клинических дисциплин института являются сертифицированными специалистами высокого уровня.

В составе врачебной части педагогического коллектива работают:

- заслуженный деятель науки и образования Российской академии естествознания – 1 человек;
- заслуженные врачи Российской Федерации – 3 человека;
- действительный член Российской академии естествознания – 1 человек;



2



3



4



5



СТУДЕНТЫ СТАРШИХ КУРСОВ МЕДИЦИНСКОГО ИНСТИТУТА НА ЗАНЯТИЯХ В УЧЕБНО-СИМУЛЯЦИОННОМ ЦЕНТРЕ

Таблица 2

СПЕЦИАЛЬНОСТИ ПОСТДИПЛОМНОГО ВРАЧЕБНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

Интернатура (срок обучения 1 год)

Ординатура (срок обучения 2 года)

Акушерство и гинекология

Акушерство и гинекология

Анестезиология-реаниматология

Аллергология и иммунология

Дermатовенерология

Анестезиология-реаниматология

Патологическая анатомия

Дermатовенерология

Неврология

Клиническая фармакология

Терапия

Патологическая анатомия

Травматология и ортопедия

Кардиология

Хирургия

Неврология

-

Травматология и ортопедия

-

Хирургия

– врачи высшей квалификационной категории – 22 человека, из них 8 – по двум и более специальностям.

Всего преподавателей, имеющих ученую степень и/или ученое звание, – 64 человека (78,05%).

К педагогической работе привлечены также лучшие врачи Калининградской области: главный хирург

министерства здравоохранения Калининградской области кандидат медицинских наук И.З. Вайсбейн, заместитель главного врача калининградской городской больницы скорой медицинской помощи доктор медицинских наук В.Л. Ким, главный врач областного родильного дома №3 кандидат медицинских наук В.Н. Шелест и др.



Сотрудники института, в свою очередь, оказывают регулярную практическую помощь лечебно-профилактическим учреждениям региона. Профессор С.В. Коренев является главным онкологом, доцент Н.Б. Булиева – главным гематологом, доцент С.В. Бабак – главным клиническим фармакологом, а профессор Н.К. Тихонова – главным педиатром минздрава Калининградской области.

С момента образования института и по настоящее время его сотрудники защитили 4 докторские и 1 кандидатскую диссертацию. Докторские посвящены актуальным вопросам медицины в области эндодиляриарных вмешательств, нервных болезней, нейрохирургии, нарушений углеводного обмена. Кандидатская освещает актуальные вопросы общественного здоровья и здравоохранения. Что касается руководства работами будущих докторов и кандидатов наук, то сотрудники института активно привлекаются и к этому виду деятельности: они выступали руководителями 2 докторских и 11 кандидатских защищенных диссертаций.

Структура медицинского института:

- Кафедра фундаментальной медицины (заведующий – доктор медицинских наук, профессор Владимир Александрович Изранов).
- Преподаются курсы нормальной и патологической анатомии, нормальной и патологической физиологии, гистологии, микробиологии, фармакологии и др.
- Кафедра терапии (заведующий – доктор медицинских наук, профессор Роберт Стефанович Богачёв). Преподаются курсы пропедевтики внутренних болезней, факультетской и госпитальной терапии, поликлинической терапии, педиатрии, неврологии и др.
- Кафедра хирургических дисциплин (заведующий – кандидат медицинских наук, доцент, главный хирург минздрава Калининградской области Игорь Зиновьевич Вайсбейн). Преподаются курсы общей хирургии, факультетской и госпитальной хирургии, урологии, травматологии, онкологии, анестезиологии, реаниматологии и др.
- Кафедра акушерства и гинекологии (заведующий – доктор медицинских наук, доцент Александр Иванович Пашов). Преподаются курсы акушерства, гинекологии, медицинской генетики, организации здравоохранения и др.

- Отделение обучения по программам среднего профессионального образования (ведущий менеджер по программам СПО – Галина Андреевна Еванголова).

Ведется обучение по шести программам СПО («Лечебное дело», «Сестринское дело», «Акушерское дело», «Лабораторная диагностика», «Стоматология ортопедическая», «Фармация»).

- Отделение постдипломного образования (заведующая – кандидат педагогических наук Полина Вячеславовна Лигатюк).

Отделение курирует программы по основным специальностям интернатуры и ординатуры (ВПО), а также курсы повышения квалификации для средних медицинских и фармакологических работников.

- Клинико-диагностический центр. Представляет собой консультативно-диагностический блок, ориентированный на оказание медицинских услуг сотрудникам и студентам университета, а также населению области. Является собственной клинической базой медицинского института.

- Учебно-симуляционный центр. Предназначен для отработки студентами, интернами, ординаторами и врачами практических навыков на симуляторах, тренажерах и фантомах разных уровней сложности. *Клиническими базами* являются все основные ле-

чебно-профилактические учреждения Калининграда:

- областная клиническая больница Калининградской области;
- больница скорой медицинской помощи;
- центральная городская клиническая больница;
- детская областная больница Калининградской области;
- региональный перинатальный центр и др.

Вступительные испытания в интернатуру и ординатуру проводятся в виде двухэтапного экзамена (тестирование и собеседование) по выбранному направлению специальности.

Медицинский институт БФУ им. И. Канта располагается по адресу: ул. Боткина, д. 4/6, Калининград, Россия, 236016. Всю интересующую информацию можно получить по телефону: (4012) 461 530 или электронной почте: post@kantiana.ru. Самые актуальные сведения об институте также можно найти на официальном сайте: www.kantiana.ru.